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調査概要と、調査の目的
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調査主体 マクロミル

調査方法 インターネットリサーチ

調査対象 全国、2022年成人式の参加対象となる平成13～14年生まれの男女（マクロミルモニタ会員）

割付方法 男性250サンプル、女性250サンプル／合計500サンプル

調査期間 2021年12月14日（火）～2021年12月17日（金）

※調査票は社会情勢に沿って適宜見直しを行っています。新たに新設した設問・選択肢は、開始年よりデータがスタートしてます。

調査概要

当調査は2008年より毎年実施し、今回で15年目となる定点調査です。

成人式のおよそ1カ月前に、成人式を迎える500名に対して

アンケートを実施し、公表しています。

当調査では、新成人の「夢」や「関心事」、「就職」や「社会の潮流」

に対する考えや、「SNS」や「デジタル機器の利用実態」、

「情報感度」等を幅広く聴取しています。

メディア、企業・団体・学校等、広く社会の皆様が

それぞれの目的に沿ってデータを役立てていただけるよう、

マーケティングリサーチ企業である当社が果たすべき社会的な使命として実施しています。

調査の目的



調査結果
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将来の夢があるか
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ある 今のところない わからない

Q.あなたには、将来の夢がありますか。

ベース：全体（n=500）

【単一回答】



「自分の未来」について
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Q. あなたは「自分の未来」について、どのようにお考えですか。当てはまるものをお知らせください。

ベース：全体（n=500）
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明るいと思う どちらかといえば、明るいと思う どちらかといえば、暗いと思う 暗いと思う

【単一回答】



「日本の未来」について
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Q. あなたは「日本の未来」について、どのようにお考えですか。当てはまるものをお知らせください。

ベース：全体（n=500）
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明るいと思う どちらかといえば、明るいと思う どちらかといえば、暗いと思う 暗いと思う

【単一回答】



「日本の政治」に、どの程度期待できるか
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期待できる どちらかといえば、期待できる どちらかといえば、期待できない 期待できない

Q. あなたは、これからの「日本の政治」に、どの程度期待できますか。

ベース：全体（n=500）

【単一回答】



「国民年金制度」について（1）
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国民年金は、必要な制度だと思う

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

Q. 「国民年金制度」について、あなたはどのように思いますか。

ベース：全体（n=500）

【単一回答】



「国民年金制度」について（2）
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Q. 「国民年金制度」について、あなたはどのように思いますか。

ベース：全体（n=500）
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あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

【単一回答】



「国民年金制度」について（3）
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Q. 「国民年金制度」について、あなたはどのように思いますか。

ベース：全体（n=500）
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【単一回答】



「国民年金制度」について（4）
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Q. 「国民年金制度」について、あなたはどのように思いますか。

ベース：全体（n=500）
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あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

【単一回答】



「国民年金制度」について（5）
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Q. 「国民年金制度」について、あなたはどのように思いますか。

ベース：全体（n=500）
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【単一回答】



「国民年金制度」は信頼できるか
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Q. 「国民年金制度」をどの程度信用できますか。

ベース：全体（n=500）
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信頼できる どちらかといえば、信頼できる どちらかといえば、信頼できない 信頼できない

【単一回答】



自分たちの世代が日本の将来を変えていきたいと思うか
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Q. あなたは、自分たちの世代が日本の将来を変えてゆきたいと思いますか。

ベース：全体（n=500）

14.0 16.0 14.0 12.6 14.0 13.8 14.6 17.0 14.6 

52.8 51.6 
50.6 

48.8 
51.4 

47.2 46.4 
48.8 

49.0 

27.8 25.8 30.6 
31.0 

28.8 
32.8 33.0 27.0 28.4 

5.4 6.6 4.8 7.6 5.8 6.2 6.0 7.2 8.0 
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【単一回答】



関心を持っている政治・経済・社会のニュース
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働き方改革・女性活躍推進

少子化対策

教育改革・子育て支援

経済・金融政策

景気・雇用対策

年金や医療などの社会保障制度改革

公衆衛生・感染症対策

環境対策・エネルギー政策

デジタル社会の推進

災害対策・復興支援・国土強靭化

政治・行政改革

外交・安全保障政策

地域活性化

憲法改正

財政再建

その他

Q.あなたが関心を持っている
政治・経済・社会のニュースは何ですか。

ベース：全体（n=500）

(％)

※2022年、社会変化に沿って選択肢をリニューアルしました。
そのためスコア変動が生じています。下記「選択肢リニューアル」をご確認ください。

選択肢リニューアル（2022年調査より）

• 働き方改革・女性活躍推進 ※旧「女性活躍推進」
• 教育改革・子育て支援 ※旧「教育改革」
• 災害対策・復興支援・国土強靭化 ※旧「震災復興支援」
• デジタル社会の推進【新設】
• 公衆衛生・感染症対策【新設】

【複数回答】



政治への関心
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Q.あなたは以下にどの程度、関心がありますか。

ベース：全体（n=500）
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政治

関心がある やや関心がある あまり関心はない 関心はない

【単一回答】



選挙への関心
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Q.あなたは以下にどの程度、関心がありますか。

ベース：全体（n=500）
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22.0 25.2 26.9 25.8 
19.6 

26.9 

32.0 
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選挙

関心がある やや関心がある あまり関心はない 関心はない

【単一回答】



経済への関心

Macromill, Inc. 18

Q.あなたは以下にどの程度、関心がありますか。

ベース：全体（n=500）
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42.2 
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【単一回答】



外交への関心
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Q.あなたは以下にどの程度、関心がありますか。

ベース：全体（n=500）
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17.0 17.0 20.4 

14.6 18.0 14.8 13.4 12.4 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年2015年2014年

外交

関心がある やや関心がある あまり関心はない 関心はない

【単一回答】



「理想の大人」はいるか
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Q.あなたには、「理想の大人」はいますか。

ベース：全体（n=500）
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いる いない

【単一回答】

2021年

2022年2月9日 訂正
※年度の表記を一部修正



「理想の大人」はどのような関係の人か
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母親

父親

俳優・芸能人

教師や教授

バイト先や職場の先輩・上司

祖父母

友人

その他

学校の先輩

兄弟・姉妹

スポーツ選手

その他の親類

政治家

作家・文化人

歴史上の人物

Q.その「理想の大人」とはどなたですか？すべてお選びください。

ベース：全体（n=500）

※15％未満のスコアは非表示

【複数回答】

2021年
2022年2月9日 訂正
※年度の表記を一部修正



20歳になって（なったら）嬉しいと思うこと
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Q. 20歳になって（なったら）嬉しいと思うことを、下記の中からすべてお選びください。

ベース：全体（n=500）

51.0 

20.6 

18.6 

17.4 

10.8 

6.4 
6.0 

1.4 

31.6 
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お酒が飲める

成人式に出ることができる

一人前の大人として見てもらえる

親の同意なしにクレジットカードを持つことができる※

親の同意なしに結婚ができる

タバコが吸える

賭け事（競馬・競艇・競輪など）ができる※

その他

特にない

(※) 学生以外

【複数回答】

2021年

2022年2月9日 訂正
※年度の表記を一部修正



現在の職業
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83.4 83.8 83.8 83.2 86.2 84.0 84.4 
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学生（専門学校生、浪人生含む） 公務員 会社員

自営業 自由業 専業主婦（主夫）

パート・アルバイト その他 無職

Q.あなたは現在、下記のどちらに該当しますか。

ベース：全体（n=500）

※5％未満のスコアは非表示

【単一回答】

2021年

2022年2月9日 訂正
※年度の表記を一部修正



将来就きたいと思う職業
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Q.あなたは、将来どのような職業に就きたいと思っていますか。
最も近いものをひとつだけお選びください。

ベース：学生（専門学校生、浪人生含む）、パート・アルバイト、無職の方
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2
0
1
1
年

（
n
=

4
7
9
）

2
0
1
2
年

（
n
=

4
8
4
）

2
0
1
3
年

（
n
=

4
7
3
）

2
0
1
4
年

（
n
=

4
7
5
）

2
0
1
5
年

（
n
=

4
5
8
）

2
0
1
6
年

（
n
=

4
7
1
）

2
0
1
7
年

（
n
=

4
6
2
）

2
0
1
8
年

（
n
=

4
6
8
）

2
0
1
9
年

（
n
=

4
6
5
）

2
0
2
0
年

（
n
=

4
6
6
）

2
0
2
0
年

（
n
=

4
6
1
）

2
0
2
2
年

（
n
=

4
5
9
）

公務員 会社員 自営業、自由業 農業、漁業 専業主婦（主夫） その他 わからない 就職する予定はない

※5％未満のスコアは非表示

【単一回答】

2
0
2
1
年

2022年2月9日 訂正
※年度の表記を一部修正



就職への不安

Macromill, Inc. 25

Q.あなたは、就職に対し不安を感じていますか。

ベース：「就職する予定はない」「（就職するか）わからない」と回答した人

【単一回答】

50.0 47.5 48.1 
42.3 39.5 39.1 42.1 43.6 

32.6 
38.5 

47.4 
42.1 

32.3 
31.1 30.0 

34.0 39.2 36.7 33.2 31.5 

39.4 

40.5 

32.7 

32.5 

11.9 
12.9 11.9 16.3 14.0 

14.2 17.1 16.2 19.7 
11.4 10.1 

14.0 

5.8 8.5 10.0 7.4 7.3 10.1 7.6 8.7 8.3 9.6 9.8 11.3 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2
0
1
1
年

（
n
=

3
4
4
）

2
0
1
2
年

（
n
=

3
4
1
）

2
0
1
3
年

（
n
=

3
1
0
）

2
0
1
4
年

（
n
=

3
5
0
）

2
0
1
5
年

（
n
=

3
4
2
）

2
0
1
6
年

（
n
=

3
3
8
）

2
0
1
7
年

（
n
=

3
2
8
）

2
0
1
8
年

（
n
=

3
2
1
）

2
0
1
9
年

（
n
=

3
2
5
）

2
0
2
0
年

（
n
=

3
4
3
）

2
0
2
0
年

（
n
=

3
2
7
）

2
0
2
2
年

（
n
=

3
3
5
）

不安を感じている やや不安を感じている あまり不安を感じていない 不安を感じていない

2
0
2
1
年

2022年2月9日 訂正
※年度の表記を一部修正



新成人の考え方の傾向（1）

Macromill, Inc. 26

Q. あなたご自身の考えを「そう思う」～「そう思わない」でお答えください。

ベース：全体（n=500）

11.810.48.0 11.8 11.4 8.2 

25.225.829.2 28.6 25.0 25.4 

36.240.240.4 37.8 46.2 
43.8 

26.823.622.4 21.8 17.4 22.6 

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

奢られることは好きではない

33.4 27.0 21.6 20.0 15.0 13.4 

42.6 47.4 
39.0 38.2 40.4 41.2 

16.6 19.0 
29.4 30.4 35.6 32.0 

7.4 6.6 10.0 11.4 9.0 13.4 

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

エコバックの利用やリサイクルなど、

環境に配慮した消費をしている

12.4 14.2 12.0 12.0 6.4 9.8 

21.4 19.6 21.6 23.0 
19.0 

22.4 

38.4 38.8 39.6 36.0 47.8 38.6 

27.8 27.4 26.8 29.0 26.8 29.2 

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

告白は自分からしたい

11.2 13.8 10.8 10.8 9.4 8.2 

27.2 26.2 28.2 28.6 26.2 29.4 

40.4 39.2 43.2 41.2 45.0 41.0 

21.2 20.8 17.8 19.4 19.4 21.4 

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

デートの支払いは、自分が多く出したい

【単一回答】



新成人の考え方の傾向（2）

Macromill, Inc. 27

Q. あなたご自身の考えを「そう思う」～「そう思わない」でお答えください。

ベース：全体（n=500）

6.0 7.4 6.4 10.6 7.4 10.0 

18.4 17.6 19.6 18.0 18.0 18.4 

34.6 38.0 34.4 
37.2 39.4 35.6 

41.0 37.0 39.6 34.2 35.2 36.0 

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

異性の友達がたくさんいる

34.6 35.0 33.4 29.4 
17.6 22.6 

47.0 45.0 45.4 
44.4 

48.4 
47.0 

12.8 13.8 16.6 
16.6 

21.4 20.8 

5.6 6.2 4.6 9.6 12.6 9.6 

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

LGBTに理解がある

【単一回答】



新成人の考え方の傾向（3）

Macromill, Inc. 28

Q. あなたご自身の考えを「そう思う」～「そう思わない」でお答えください。

ベース：全体（n=500）

27.0 25.8 22.4 20.0 17.0 19.0 

44.6 46.8 
44.6 44.2 

41.6 39.8 

22.2 22.4 27.8 28.8 
31.2 31.2 

6.2 5.0 5.2 7.0 10.2 10.0 

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

共働きが理想だ

48.8 44.8 39.6 35.0 
27.8 33.6 

37.8 42.2 45.6 48.6 
51.6 

50.4 

9.6 10.0 11.8 14.0 15.8 12.2 
3.8 3.0 3.0 2.4 4.8 3.8 

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

家事は分担が理想だ

13.6 12.4 11.2 12.6 12.4 11.0 

33.6 30.0 32.4 33.6 33.2 35.6 

39.0 42.6 44.0 42.2 44.2 41.6 

13.8 15.0 12.4 11.6 10.2 11.8 

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

家事や育児に専念したい

【単一回答】



新成人の考え方の傾向（4）

Macromill, Inc. 29

Q. あなたご自身の考えを「そう思う」～「そう思わない」でお答えください。

ベース：全体（n=500）

30.8 27.6 28.8 28.2 22.6 23.8 

51.6 53.2 53.6 52.6 
54.4 52.4 

15.2 16.6 15.2 17.4 19.8 18.2 

2.4 2.6 2.4 1.8 3.2 5.6 

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

何事も、堅実な方法が一番

33.0 29.2 24.6 30.2 23.6 24.4 

36.8 41.6 
42.2 35.6 41.6 44.2 

22.0 21.0 25.4 27.0 28.2 25.0 

8.2 8.2 7.8 7.2 6.6 6.4 

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

人と競争することは苦手だ

55.8 60.0 55.0 56.0 53.0 54.6 

33.6 31.0 35.6 35.8 38.8 37.6 

8.2 7.6 7.6 5.2 6.6 6.2 

2.4 1.4 1.8 3.0 1.6 1.6 

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

マナーや一般常識は大切にしたい

【単一回答】



新成人の考え方の傾向（5）

Macromill, Inc. 30

Q. あなたご自身の考えを「そう思う」～「そう思わない」でお答えください。

ベース：全体（n=500）

59.8 62.4 59.8 58.6 52.0 56.4 

31.4 30.0 33.8 33.8 40.8 38.0 

6.4 5.4 4.6 6.6 6.0 4.0 
2.4 2.2 1.8 1.0 1.2 1.6 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

貯蓄は重要だ

37.6 34.8 37.0 37.8 
27.2 31.4 

43.8 43.2 45.4 42.6 
49.0 

49.4 

16.2 19.6 15.4 16.8 20.4 16.4 

2.4 2.4 2.2 2.8 3.4 2.8 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

仕事での出世より、プライベートの充実を優先したい

22.2 25.0 25.4 23.2 18.4 22.0 

39.0 39.2 36.6 42.0 
41.8 41.2 

32.2 29.0 30.8 28.0 33.8 28.4 

6.6 6.8 7.2 6.8 6.0 8.4 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

就職するなら大手の企業のほうがいい

【単一回答】



社会潮流に対する考え 「グローバル化」

Macromill, Inc. 31

44.0
46.044.844.841.4

30.630.230.434.037.6

13.213.014.412.612.0
9.46.87.26.46.6
2.84.03.22.22.4

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年

英語に不安がある

14.620.016.419.219.4

21.4
23.026.420.825.6

26.6

29.225.426.822.4

25.6
15.621.220.019.6

11.812.210.613.213.0

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年

グローバル人材になりたい

7.812.69.613.69.6

23.2
27.428.827.0

25.2

30.2
28.029.429.6

31.0

26.0
21.024.019.224.8

12.811.08.210.69.4

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年

身の回りの環境がグローバル化した

Q. 以下の社会潮流について、あなたはどの程度あてはまりますか。

ベース：全体（n=500）

【単一回答】



社会潮流に対する考え 「AI（人工知能）化」

Macromill, Inc. 32

12.614.814.616.613.0

33.832.032.230.8
24.2

29.027.827.226.6
33.4

16.217.620.216.218.6

8.47.85.89.810.8

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年

AI（人工知能）に期待している

11.214.614.219.014.6

33.831.237.834.4
33.4

34.631.2
30.225.431.0

13.017.6
13.8

13.613.4

7.45.44.07.67.6

0%

50%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年

AI（人工知能）に不安がある

Q. 以下の社会潮流について、あなたはどの程度あてはまりますか。

ベース：全体（n=500）

【単一回答】



海外についての関心（1）

Macromill, Inc. 33

Q.あなたは、下記の項目についてどの程度関心がありますか。

ベース：全体（n=500）

16.619.818.220.8 19.6 19.8 18.0 

19.4
22.624.623.4 21.8 22.4 25.2 

25.6
20.6

24.423.2 28.6 24.0 24.8 

38.437.032.832.6 30.0 33.8 32.0 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

海外留学

関心がある やや関心がある あまり関心はない 関心はない

33.8 36.4 40.4 42.6 
35.0 34.8 36.8 

29.2 26.4 
26.6 26.6 

31.0 29.6 27.8 

15.8 16.4 
16.4 12.6 15.6 

14.2 15.4 

21.2 20.8 16.6 18.2 18.4 21.4 20.0 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

海外旅行

関心がある やや関心がある あまり関心はない 関心はない

【単一回答】



海外についての関心（2）

Macromill, Inc. 34

Q.あなたは、下記の項目についてどの程度関心がありますか。

ベース：全体（n=500）

23.2 
33.2 31.6 35.0 31.6 

24.6 28.4 

36.6 

32.0 35.6 32.0 
31.2 

38.0 33.6 

19.6 
18.0 18.2 16.0 

17.8 19.6 17.0 

20.6 16.8 14.6 17.0 19.4 17.8 21.0 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

外国語習得

関心がある やや関心がある あまり関心はない 関心はない

15.2 
21.0 17.6 19.6 19.8 16.8 

22.8 

26.6 31.0 27.0 25.8 
23.6 

33.6 

30.0 
32.8 33.2 

29.8 
34.8 

28.4 
22.4 18.6 20.2 24.6 24.8 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年

仕事で英語を使うこと

関心がある やや関心がある あまり関心はない 関心はない

【単一回答】



海外についての関心（3）

Macromill, Inc. 35

Q.あなたは、下記の項目についてどの程度関心がありますか。

ベース：全体（n=500）

14.0 16.6 13.8 16.2 16.0 13.2 13.2 

14.0 
17.0 21.2 19.8 16.4 19.0 19.2 

31.8 
29.8 32.6 29.6 32.4 32.4 33.4 

40.2 36.6 32.4 34.4 35.2 35.4 34.2 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

海外で働くこと

関心がある やや関心がある あまり関心はない 関心はない

17.4 21.8 20.8 

35.6 
39.0 37.0 

25.2 
21.0 26.2 

21.8 18.2 16.0 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2022年2021年2020年

外国人と日本国内で働くこと

関心がある やや関心がある あまり関心はない 関心はない

【単一回答】



海外についての関心（4）

Macromill, Inc. 36

Q.あなたは、下記の項目についてどの程度関心がありますか。

ベース：全体（n=500）

21.2 23.8 25.2 24.8 22.8 18.8 22.8 

34.8 33.6 34.0 37.2 

30.2 
33.0 

35.8 

25.6 22.6 
25.2 19.8 

24.4 26.6 
21.8 

18.4 20.0 
15.6 18.2 

22.6 21.6 19.6 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

海外全般に対して

関心がある やや関心がある あまり関心はない 関心はない

【単一回答】



「東京での生活」に対する魅力度合い

Macromill, Inc. 37

21.2
15.6 17.2

38.4

35.8
38.4

27.8

32.6
29.4

12.6 16.0 15.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2020年 2021年 2022年

とても魅力がある やや魅力がある あまり魅力はない まったく魅力はない

Q.あなたは「東京での生活」にどの程度魅力を感じますか。

ベース：全体（n=500）

【単一回答】



「友達」がいるか

Macromill, Inc. 38

Q.あなたには、「友達」がいますか。

ベース：全体（n=500）

91.6 91.2 92.4 89.2 88.8 88.8 88.8 

8.4 8.8 7.6 10.8 11.2 11.2 11.2 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2016年 2017年 2018年 2019年 2020年 2021年 2022年

友達がいる 友達はいない

【単一回答】



「友達」とのコミュニケーション（1）

Macromill, Inc. 39

Q. 友達とのコミニュケーションについて、下記の項目にどの程度あてはまりますか。

ベース：友達が「いる」と回答した方

9.79.710.412.614.311.614.4

21.223.423.4

30.524.929.6
29.0

34.730
34.5

29.4
29.0

30.523.8

34.536.9
31.8

27.6
31.828.3

32.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

SNS等で不特定多数に向けての発信が多い

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

34.035.633.3
39.0

31.228.526.2

37.4
30.034.5

31.8

34.439.0
35.8

14.0

13.1
16.013.5

16.514.3

12.4

14.6
21.4

16.215.718.018.2
25.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

友達のSNSなどの投稿を見ることが多い

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

【単一回答】



「友達」とのコミュニケーション（2）

Macromill, Inc. 40

Q. 友達とのコミニュケーションについて、下記の項目にどの程度あてはまりますか。

ベース：友達が「いる」と回答した方

27.729.7
35.6

26.9
32.531.6

36.5

42.3
43.0

43.7

49.3
44.846.5

43.7

24.322.1
16.919.118.218.914.8

5.65.23.84.74.53.15.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

直接会うことが多い

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

10.412.6
7.77.46.73.96.8

25.5
27.3

18.921.318.6
17.815.9

41.2
40.3

44.643.3
41.144.738.9

23.019.8
28.828.0

33.533.6
38.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

電話をすることが多い

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

【単一回答】



「友達」とのコミュニケーション（3）

Macromill, Inc. 41

Q. 友達とのコミニュケーションについて、下記の項目にどの程度あてはまりますか。

ベース：友達が「いる」と回答した方

38.1

44.1

14.0

3.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年

メールやLINEで文章を送ることが多い

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

17.317.315.118.8
11.514.7

21.8

40.844.145.341.3

40.5
42.3

43.9

34.727.329.533.0

31.2
30.7

18.6

7.211.310.17.0
16.9

12.315.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

写真やスタンプなどを使った

文章の少ないメッセージを送ることが多い

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

【単一回答】



「友達」とのコミュニケーション（4）

Macromill, Inc. 42

Q. 友達とのコミニュケーションについて、下記の項目にどの程度あてはまりますか。

ベース：友達が「いる」と回答した方

20.919.415.517.914.513.614.2

38.7
33.842.1

45.5

39.038.236.5

32.2
36.3

34.5
30.5

35.537.7
34.1

8.110.67.96.1
11.010.5

15.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

友達からアクションがない限り

能動的にコミニュケーションをとらない

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

【単一回答】



「恋人」がいるか
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27.8 25.6 28.6 

72.2 74.4 71.4 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2020年 2021年 2022年

いる いない

Q.あなたには「恋人」がいますか。

ベース：全体（n=500）

【単一回答】



「友達」についての考え方（1）
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Q.下記の項目について、あなたの考えにどの程度あてはまりますか。

ベース：全体（n=500）

21.020.620.818.816.017.421.2

30.032.234.838.2
38.438.6

36.0

35.232.4
33.229.033.6

34.433.2

13.814.811.214.012.09.69.6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

もっと友達が欲しい

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

【単一回答】



「友達」についての考え方（2）
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Q.下記の項目について、あなたの考えにどの程度あてはまりますか。

ベース：全体（n=500）

24.226.623.420.817.418.622.2

41.0
44.4

46.249.0
50.0

51.847.6

24.2
19.422.219.623.6

24.023.0

10.69.68.210.69.05.67.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

同性の友達が欲しい

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

25.427.429.228.426.024.427.6

33.6
35.8

39.837.643.445.439.6

26.8
25.0

21.224.420.223.0
24.0

14.211.89.89.610.47.28.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

異性の友達が欲しい

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

【単一回答】



「友達」についての考え方（3）
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Q.下記の項目について、あなたの考えにどの程度あてはまりますか。

ベース：全体（n=500）

11.013.213.812.012.69.010.6

21.6
24.0

27.232.227.4
30.228.6

40.4

42.435.6
35.0

38.440.641.0

27.0
20.423.420.821.620.219.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

浅く広く付き合える友達が欲しい

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

50.8
44.646.6

40.241.638.2
42.8

32.2
38.637.4

41.439.445.0
40.6

11.89.811.613.012.0
12.211.6

5.27.04.45.47.04.65.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

狭く深く付き合える友達が欲しい

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

【単一回答】



「友達」についての考え方（4）
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Q.下記の項目について、あなたの考えにどの程度あてはまりますか。

ベース：全体（n=500）

14.211.811.011.614.213.817.0

27.628.628.229.428.230.027.6

39.0
37.2

45.4
37.635.4

39.236.4

19.222.4
15.4

21.422.2
17.019.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

友達に相談したい悩みがある

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

【単一回答】



「友達」についての考え方（5）
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Q.下記の項目について、あなたの考えにどの程度あてはまりますか。

ベース：全体（n=500）

32.830.629.232.830.227.026.4

33.834.634.230.233.4
34.0

39.6

23.623.027.827.426.231.2
26.2

9.811.88.89.610.27.87.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

友達を作るのが苦手だ

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

33.4
28.030.0

33.8
28.829.027.8

39.6
41.2

46.2
42.4

46.242.641.6

18.423.6

20.017.818.822.0
20.2

8.67.23.86.06.26.4
10.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

友達付き合いが面倒くさいと感じることがある

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

【単一回答】



「友達」についての考え方（6）
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Q.下記の項目について、あなたの考えにどの程度あてはまりますか。

ベース：全体（n=500）

12.411.010.810.48.08.611.2

26.8
25.228.426.8

27.429.225.2

37.441.0
43.0

41.841.6
42.0

38.4

23.422.8
17.821.023.020.2

25.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

友達と繋がっていないと不安を感じる

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

16.215.215.012.814.011.215.8

37.436.438.639.239.4
39.8

37.4

29.631.0
32.8

29.429.034.230.4

16.817.413.6
18.617.614.816.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022年2021年2020年2019年2018年2017年2016年

友達と繋がらなくて、寂しいと感じることがある

とてもあてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない まったくあてはまらない

【単一回答】



デジタル機器の所有状況
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73.0 

71.4 

25.6 

21.8 

12.4 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

スマートフォン（iPhone）

ノートパソコン

スマートフォン（Android）

タブレット端末（iPad、GALAXY Tabなど）

デスクトップパソコン

携帯電話・PHS（スマートフォン除く）

電子ブックリーダー（Kindleなど）

スマートフォン（Android、iPhone以外）

あてはまるものはない

Q.あなたが所有し、利用しているデジタル機器を下記の中からすべてお選びください。

ベース：全体（n=500）

※5％未満のスコアは非表示

【複数回答】



SNSの利用状況
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Q.以下のSNSについて、あなたが現在利用しているものをすべて教えてください。

ベース：全体（n=500）

95.8 

84.2 

80.0 

33.0 

7.8 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

LINE

Twitter

Instagram

TikTok

Facebook

mixi

LinkedIn

その他SNS

SNSは利用していない

※5％未満のスコアは非表示

【複数回答】



利用している情報源（上位10位）
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Q.あなたはどのような方法で、世の中のニュースや話題などの情報を得ていますか？
また信頼している情報は何ですか？すべてお選びください。【利用している情報源すべて】

ベース：全体（n=500）

※10％未満のスコアは非表示

【複数回答】

69.4 

54.4 
51.0 

37.8 
35.8 
34.4 
31.0 

16.4 

12.4 
10.0 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

2017年 2018年 2019年 2020年 2021年 2022年

テレビ

YouTubeやTikTok等の動画配信

SNS上の個人による投稿

実際に会って聞いた話

ニュースサイト・ニュースアプリ

LINEでのやりとり

SNS上の企業による投稿

電話で聞いた話

新聞

個人が投稿したブログ



利用している情報源のうち、信頼しているもの（上位10位）

Macromill, Inc. 53

Q.あなたはどのような方法で、世の中のニュースや話題などの情報を得ていますか？また信頼してい
る情報は何ですか？すべてお選びください。 【利用している情報源のうち、信頼しているもの】

ベース：全体（n=500）

※5％未満のスコアは非表示

【複数回答】

45.8 

22.6 
21.0 

17.0 

10.0 

13.4 
13.0 

8.2 

5.0 
4.6 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

2017年 2018年 2019年 2020年 2021年 2022年

テレビ

ニュースサイト・ニュースアプリ

実際に会って聞いた話

YouTubeやTikTok等の動画配信

SNS上の企業による投稿

SNS上の個人による投稿

新聞

LINEでのやりとり

電話で聞いた話

ラジオ

8.2



成人式への参加意向
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Q. 2022年（令和4年）1月の成人式への参加について教えてください。

ベース：全体（n=500）

49.4

62.4

16.8

9.6

21.0

22.6

6.6

4.6

6.2 0.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2021年 2022年

参加する 参加を迷っている

参加しない まだ決めていない

新型コロナの影響で式が中止になった

【単一回答】



成人式の開催に対する考え
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Q. 2022年（令和4年）1月の成人式についてお聞きします。
「式の開催」について、あなたの考えに近いものを1つお選びください。

ベース：「成人式が中止になった」と回答した人以外

50.7

68.8

12.2

3.817.9

10.9

11.7 7.3

7.5 9.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2021年

（n=469）

2022年

（n=496）

成人の日に開催して欲しい 延期にして欲しい

中止にして欲しい オンラインなど開催形態を変えて欲しい

その他

【単一回答】



活躍を期待する2022年新成人ランキング トップ10
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順位 有名人名 （％）

1 久保建英（サッカー選手） 28.8

2 愛子内親王（皇族） 28.6

3 本田真凜（フィギュアスケート選手） 27.8

4 平手友梨奈（元欅坂46） 27.4

5 大西流星（関西ジャニーズJr. なにわ男子） 17.0

6

加藤清史郎（俳優）

15.8

高橋ひかる（女優、モデル）

8 賀喜遥香（乃木坂46） 14.2

9 影山優佳（日向坂46） 12.2

10 井上広大（プロ野球選手） 6.4

Q. 2022年に成人式を迎える以下の有名人のうち、
今後の活躍を期待・応援している人をすべてお選びください。

ベース：全体（n=500）

※マクロミルがデスクリサーチで選定した16名の有名人＋その他を選択肢として、複数回答可でアンケートを実施

【複数回答】
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－ 本件に関するお問い合わせ先 －

株式会社マクロミル

コーポレートコミュニケーション・IR本部 広報グループ

TEL：03-6716-0707  ／ お問い合わせフォームはこちら

データのご利用に関して

注意事項

⚫ 当記事の著作権は、株式会社マクロミルが保有します。

⚫ 当記事に掲載のデータを引用・転載される際は、必ず「株式会社マクロミル調べ」と出典を明記いただけますようお願いします。

また、引用・転載される際は、掲載先・掲載内容についてこちらまでご一報ください。

⚫ 当記事に掲載された内容の一部または全部を改変して引用・転載することは禁止いたします。

※商用利用について

商品やサービスのPR・広告における引用・転載はご遠慮いただいております。

また、営業・販売を目的とした資料や制作物への引用・転載をご希望される場合は、必ずこちらまでご相談ください。

免責事項

転載・引用されたことにより、利用者または第三者に損害その他トラブルが発生した場合、当社は一切その責任を負いません。
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